

陳民凱

陳淑惠、牛淑鳳

版:高雄市過埤國小 話:07-7920257

舉手投足 話生活

近日最夯的話題 一是 makiyo 事件 另一是林書豪的熱潮

孩子的成長 行為 價值 都在生活中 逐步累積 要給孩子什麼東西 可以伴他一生 成為他終身的資產 就是 -- 熊度

Makiyo 的態度 讓自己面對弱勢 仍 殘忍施暴 毫不手軟 斷送 自己舞台 豪小子的韌性 面對冷板凳 仍 堅守本分 努力醞醸 學習 等待機會 謙遜不居功 公益不落人後 難怪全世界 林來瘋

> 生活的每一天 從舉手投足開始 想法 觀念 載舟 覆舟 誰說態度 不是 最重要的 資產?

> > 校長 李進士

- 一、本校加強推動「100年度國民小學學生書包減 重」榮獲優等殊榮。
- 二、本校榮獲高雄市「100年度健康促進學校」訪視 評選特優殊榮。
- 三、本校榮獲經濟部99年度「政府機關及學校全面 節能減碳措施」執行成效評鑑績優單位。
- 四、本校榮獲高雄市 100 學年度實施性別平等教育 執行成果國小組優等。

教務處:

一、 全校小朋友參與經 典背誦闖關活動。 熱鬧踴躍, 感謝志 工家長及老師們指 導的辛勞。



二、本學期因應教師課

稅及英語村人力擴編,增置了許多新老師,有 廖顏馥盈老師、李姿誼老師、魏慧菁老師、梁 必萱老師、孔雅茹老師、王道儀老師、吳季珍 老師、王欣敏老師、李惠老師、張芳瑜老師等。

- 三、 本學期原住民排灣族語、魯凱族語已陸續開 班,客家語也即將開班,歡迎有興趣的小朋友 們踴躍參加。
- 四、 本學期英語村自 101.3.1 起營運,計有三民區民 族國小、光武國小、莊敬國小、東光國小、陽 明國小、鳳山區文華國小等近 3000 位高雄市小 朋友入村學習。

五、2月22日班親會活動順利圓滿,感謝各位家長 撥空蒞校參加,增益親師生間的溝通與瞭解。

六、國小新生入學報到預計於101年4月中旬辦理。 學務處:

一、本校舞蹈隊將代表高雄市,參加101年3月3 日於新北市板橋區舉辦之「100學年度全國學生 舞蹈比賽」,正積極練習中,期待奪得佳績。

二、開學第一週為友善 校園週,校長於開 學始業式宣導全校 師生對「防制校園 霸凌」、「防制黑幫 勢力介入校園」以



及「防制藥物濫用」等認知,營造安全、溫馨、 適性的學習環境,建構健康、和諧、友善的校 園風氣。

三、護士阿姨進行傳染病防治宣導及各班級身高、 體重及視力量測。





四、本校100學年度下學期課後社團開班情形如下:

社團名稱	上課地點	上課時間
陶笛	一樓會議室	3/6(二)~6/19(二) 每週二 16:10~17:10
跆拳道	中走廊	$2/20(-)\sim 5/21(-)$
		每週一 16:10~17:30
直排輪	籃球場	$3/6 \ (=) \sim 6/12 \ (=)$
		每週二16:00~17:30
初階趣味	教室	$2/29(\Xi) \sim 6/20(\Xi)$
美語		每週三 12:50~14:20
小提琴	音樂教室	$2/22(\Xi) \sim 6/13(\Xi)$
		每週三 12:40~13:40
空手道	鯉魚廣場	2/24 (五) ~6/1 (五)
		每週五 16:00~17:30
油畫藝術	一樓會議室	2/23(四)~6/14(四)
		每週四13:00~14:30
種子捏塑	教室	$2/22(\Xi) \sim 6/13(\Xi)$

每週三 13:00~15:00 2/24 (五) $\sim 6/8$ (五) 口風琴 教室 每週五16:10~17:10

 $2/23(四)\sim 6/14(四)$ 象棋 教室 每週四13:00~14:00 $2/21(=)\sim 6/12(=)$ MV 熱舞 中庭 每週二 16:10~17:10 2/24 (五) $\sim 6/8$ (五) 魔術社 教室 每週五 16:10~17:10

扯鈴、3C3Q、籃球社等未開班

五、本校六年二班參加高雄市 100 學年度班際樂樂 棒球比賽,小朋友經集訓後,參加比賽獲得寶 貴經驗。豐富孩子學習。

總務處:

一、總務處事務員睿品姐姐離職歡送會,全校師生 送祝福





二、完成生態池改善過濾系統,營造永續、環保 生態、友善、美綠化校園環境





輔導室:

【輔導心語】教小孩從錯誤中學習

如果想培養小孩挫折忍受力,就必須讓他們知 道錯誤是生命的一部分。傳達這個訊息的機會幾乎 俯拾皆是。方法之一是做小孩的表率,並協助小孩 培養對錯誤抱持更積極、不認輸的態度。不論小孩 潑灑了牛奶、一時忘記別人的名字、在戶外走動時 絆倒,教導他們記得儘量保持冷靜,以清楚的言語 說明如何降低犯相同錯誤的機率,而且盡 可能運用幽默感。幽默,會將錯誤的負面力量降到

當小孩犯了一些我們認為可以避免的錯誤時, 父母往往很容易情緒失控。如果盛怒讓我們產生偏 見,認為小孩沒有能力學習,他們就會誤以為錯誤 就是能力不足的象徵。



☆ 過門便是客 ☆Wish you all the best! 祝您一切順利! 記住一個問題:「我希望別人用我對子女說話的 方式與我交談嗎? |

你也可以幫小孩為隨時可能出現的錯誤做好萬 全準備。例如,有個父親教女兒學騎腳踏車時,就 對她說:「不要擔心,我隨時在旁邊接著妳,幫妳再 坐上去。過不了多久,妳就可以自己騎車了。」諸 如此類簡單又有力的叮嚀和打氣,可以讓小孩知 道,即使他們跌下車來,父母隨時在旁協助他們。

另外,當小孩無法順利完成一件事時,不妨以 他們認為可能有幫助的方式和他們討論,如此可以 傳達以下訊息:情況絕對可以改善,糾正錯誤的方 法有很多種。

家長可以在行動計劃就緒時,問孩子:「如果無 法達到預期效果,你打算怎麼辦?你的備用計劃是 什麼?」提出某件計劃不會成功的可能性,不應被 解釋成注定失敗的預言;這只是承認:並非每件計 劃都能成功。

事實上,只要小孩知道他們可以另謀對策,坦 然面對計劃可能不會成功的現實,反而能幫助他們 學習用更妥善的方式及態度面對錯誤。

◎ 本文摘自《培養小孩的挫折忍受力》一書

學小提琴 2-1 陳奕仲

學提琴,不怕難,

邊聽邊拉勤練習。

换弓拉,連弓拉,

拉出旋律好開心。

會提琴,真歡喜,

學會提琴好神氣。 慢節奏,快節奏,

琴聲飛舞好愉快。

學跳舞 2-1 顏韻慈

學跳舞,不害怕,

邊唱邊跳常練習。

左轉圈,右轉圈,

繞著圈圈真有趣。

會跳舞,真開心,

學會跳舞好歡喜。

向前跳,向後跳,

彩帶飛舞真美妙。

學扯鈴 2-1 藍永承

學扯鈴,不害怕,

邊學邊扯勤練習。

金手指,閃電加速,

扯出涼風笑哈哈。

會扯鈴,真開心,

學會扯鈴好興奮。

大風車, 蜘蛛結網,

扯鈴唱歌好神氣。

玩扯鈴,練腕力,

一下前來一下後。

你來拋,我來扯,

又抛又扯真快樂。

學數學 2-1 李佩芸

學數學,不心急,

邊想邊算勤練習。

直式算,横式算,

算出答案笑哈哈。

會數學,真神氣,

學會數學好威風。

加法算,減法算,

數字變化真有趣。

算數學,練腦力,

一下加來一下減。

你來想,我來算

又想又算變聰明。

日月潭之旅

2-2 楊凡玄

今年過年我很開心,因為爸爸帶我們全家一起去 南投的日月潭渡假。

一路上,我带著愉快的心情欣賞窗外的景色,沿 路有高低起伏的山脈,還有一塊塊的稻田和一棵棵 的檳榔樹,這時因為天空正飄著細雨,所以山頭不 時有雲霧飄過,美麗極了!經過一段山坡路後,我 們終於到達目的地-日月潭。

到了日月潭,放眼望去,有雄偉的建築和美麗的 湖泊,風景優美。我們乘著遊艇環湖,悠閒的享受 日月潭的湖光山色。

後我們依依不捨的回家了。希望爸爸可以再帶我們

到日月潭坐遊艇環湖。

溪頭之旅 2-2 夏帷翔

旅遊。

在往溪頭的路上,我們經過一所很漂亮的學校, 學校的校園裡有很多高大的樹木,我覺得教室好像 在森林裡,在那裡讀書一定很好玩。我們還去妖怪 村玩,那裡的東西好嚇人喔!爸爸幫我和媽媽在妖 怪村裡拍了很多有趣的照片,留下許多美好的回 憶。晚上,我們放好行李後,就去參加夜遊活動, 我看見滿天的星星,還有好多螢火蟲,天上的星星 和地上的「星星」都閃閃發光,漂亮極了!

隔天我們逛了許多溪頭的景點,有大學池、神 木區,還有空中走廊……等等。我覺得溪頭的每個 地方都很好玩,希望下次全家人能再來玩。

橋頭花卉農場一日遊 2-3 陳堃宥

户外教學的日子終於來臨了,大家的心情快樂 無比!當老師一宣布要起程去橋頭花卉農場時,大 家就像賽跑選手,快速的拿起大大小小的行李,守 規矩的排隊上車,準備出發。

在車子的行駛途中,我們在車上享用自己帶來 的零食,看著有趣的影片。過一會兒,老師忽然說 出一句讓人聽了歡心鼓舞的話:「目的地到了!」大 家不約而同的歡呼起來。

到了目的地,我們先將隨身的行李放好,大家 就動手把一塊一塊土塊堆成像金字塔一樣,土窯堆 好以後,老師就幫忙起火燒土窯。我們在一旁烤肉 及玩遊樂器材,做花卉 DIY 及玩視覺迷宮。等土窯 裡的食物熟了,大家就一起享用美味的食物。

這次的戶外教學不但好玩,還讓我認識許多的 花卉,也體驗堆土窯的樂趣,可以說是大豐收!

糖廠一日遊 2-3 劉映岑

今天安親班要去糖廠玩,老師先開車帶我們去 捷運站,我們再搭捷運去橋頭糖廠。

老師事先幫我們預約五分車,所以我們到了之 後,就坐上五分車去看花卉,欣賞美麗的花海。中 午吃完午餐後,我們就去走迷宮。剛開始我心裡覺 遊完湖,也結束了這趟愉快的日月潭之旅,最 得很害怕和大家走散,但是後來覺得走迷宮很有 趣。之後我們去珍奇館看展覽,最後是自由活動時

間。我和同學一起吃點心,聊天和跑步。大約三點 時,老師叫大家集合要準備回安親班。這時,我突 今天我們一家人要到溪頭渡假,我很期待這次的 然覺得時間過得真快!快樂的一天就要結束了,很 捨不得離開。



2-1 温雅翔

2-1 陳俊宇

【美味造型比薩】





2-2 鄭安邑

2-2 夏帷翔



2-2 蘭又鑫

2-2 周庭逸 【歡樂除夕夜】



2-3 簡彥禎

2-3 蔡承恩